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Wetter in Bad Markstein und Hamburg
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Wetter in Bad Markstein
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Problem1 Wetter in Bad Markstein  Problem 2 Wetter in Hamburg

: fos 02 03
Definition der Ubergangsmalrix aa:={ 3 7 (.

015 0.75 0.1
(Aus den Vorlagen geholt, Beim Eintragen TAB verwenden! Doppela, weil es A nicht
gibt.) Bezug dieser Zahlen: Vorlesung 10 Mathe fir alle.

wow leuphana.d ibus Wetter Bad Markstein: {Sonne, Nebel, Regen)
Takt 1 Tag

Hein kommt bei Sonne in Bad Markstein an. Was hann er morgen und dann

i vfir Wetter 7 b {I o U]-_l [I] |

morgen: - heatesonne: aa »[r_l.i 0.2 03]

iibermorgen:=morgen-aa * [0.335 0.465 tj.?:

tagd:=Obermorgen-aa * [0.2005 05425 0.167]

[ 5 [0:2005 05425 0.167

’|= " 10,2605 0.5795 0,151
10:2655 0.5865 0.148

335 0.465 0.2
5 0605 0.14
0.24 063 0.13

Entwicklung des Wetters auf lange Sicht
571 0.154931 |
423 0.154929

424 0.154929 |

0.274049 10,

gibt eine stabile Wetterverteilung an, denn

0.2746-
[0.274699 057042 0.154931 |-aa - [0.274648 0,570422 0.15493)
ist schon fast dieselbe Verteilung.

4648 0.570423 10,1549 | mit hoher Genauigkeit.

: .
veo[1 0 0]-aa0 +[c
ve-ma-ve = [0, 0. 0.]

Also gilt ve=ve-aa * [true true true | man sagt auch allgemein: ve ist Eigenvektor
von aa zum Eigenwert 1
veeaa - |0.274648 0.570423 0.15493 | oderve-aa—ve - [0. 0. 0.

Hilfe:
Fir das Hi heu
Assistent,

re Maus Ergebnisdi es kommt ein
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Wetter in Hamburg

o 05 0.3 0.2
Definition der Ubergangsmatrix aa:=|n 5 57 .

0.1 0.3 0.6

{Aus den Vorlagen geholt. Beim Eintragen TAB verwenden! Doppel a. weil es A nicht
gibt.} Bezug dieser Zahlen: Vorlesung 10 Mathe fir alle.

wwaw . leuphana. di b ibus Wetter Hamburg: (Sonne, Nebel, Regen) Takt 1
Tag

Hein kommt bei grauem Himmel in Hamburg an. Was hann er mergen und dann

iib ) fiie Wetter ? heute:=0 1 0]+[0 1 0]

morgen:~heute-az « [0.2 0.7 0.1

ibermorgen:=morgen-az = [(.25 (1,58 ij,l?l

[0.258 0.532 0.21]

tagd:=iihermorgen-aa *
, [0.33 042 035
" " 1o.25 058 007 W
0.17 0.42 041
r

0.468 0,258
0,532 0.21

0.468 0,322

=aa0
end:=aa 0.5 0
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Entwicklung des Wetters auf lange Sicht
0.25 0.5 0.23]
&t 035 0.5 0.

gibt eine stabile Welterverteilung an, denn

0.25 0,5 0.75)
alle Zeilen sind ve:<[1 0 0]-aa® « [0.25 0.5 0.2
Es gilt ve=ve-aa man sagt auch allgemein: ve ist Eigenvektor von aa zum
Eigenwert 1

ve-aa * [0.25 0.5 ||..°.'|]_ oder ve-aa-ve

Die erste Spalte von aa ist amtlich, die anderen geschatzt-
Also dann ist das Wetter im Hamburg im Mittel
25% Regen, 50% Stratus (=bedeckt) 25% Cumulus {(Schénwetter)

Hilfa:
Fiir das Hi heu kieren. re Maus Ergebnisdi. es kommt ein
Assistent.

2.2

1 von: 1



